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Що там, за горизонтом? 

Вже багато років констатуєш факт, що в європейсь
ких держава)с є великий інтерес до кінематографа 

пострадянських реrіонів. Захід з цікавістю і трохи 
з острахом придивляється до того, що виникає в 
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нацІональних юно на руrна," колишньоr держави ... 
Звичайно, раніше преса, виступи дисидентів, а по
тім обмін делегаціями, Дні культури вдовольняли 
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цю ц1кавн;ть , проте завжди наиважливплу роль 

відігравав кінематограф, і на багатьох міжнарод
них фестивалях (в Берліні , Карлових Варах) зали , 

де демонструвалися фільми країн Центральної та 

Східної Європи, а зважаючи на приналежність до 

колишнього Радянського Союзу, і середньоазіатсь
ких республік, були заповнені . 

Що робити? 
У цих фільмах багато спільних тем, бо багато спіль

них явищ нового часу. В польській стрічці режисера 

Кшиштофа Краузе «Борг», в російській - Станісла
ва Говорухіна «Ворошиловський стрілок» автори 

торІ<аються проблем рекету, зображають людей «Но
вого типу», які нахабно знищують усі моральні забо
рони та норми людського існування. В «Боргу» зви-
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чаин1 молодІ люди, яю, на жаль , не мають досВІду НІ 

в бізнесі , ні в жиrгі , потрапляють у фінансову за
лежність від ділка, і це обертається смертельною не-
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За останні роки в євроnейському кінематографі nомітно 

активізувалося сnівробітництво1 nлодами якого є коnре

дукція краін, що раніше майже не стикалися одна з од

ною в цій галузі . Помічаєш також, що серед «коnроду

центів~~ nобільшало краін колишнього соцтабору. На ек

ранах- стрічки, національну nриналежність яких визна

чити не так просто: угорське-румунські , болгарсько

грецько-німецькі , англо-сербсько-хорватські, казахсь

ко-японські .. . Це все, напевно , обумовлене важливим 

фактором міжнародного життя - падінням не тільки 

Берлінської стіни , а й взагалі тоі історичної конструкції, 

яка розділяла країни різних політичних систем, і, зви

чайно, руйнуванням Радянської імперії . 

Олена Новикова 

8 Небоїса Глодовач у фільмі 
«Небесн,ий кjl'ю'к». Режисер 
Л.Самараджич. Сербія. 

8 Кадр з фільму '<Російський бynm» 
за повістю О.Пушкіна 
«Капітанська дочка». Режисер 
О.Прошкін . Росія- Франція . 

безпекою. Застерігаючи , Краузе тим самим робить 
спробу боротися проти злочину. «Ворошиловський 
стрілок» дає іншу відповідь. Герой фільму, колишній 
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воІн , тепер пенсюнер, на вщмшу вщ товариппв, що 
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мовчки терплять «НОВИХ», вирнпує самотужки зІ 

зброєю в руках боротися з насильниками, які збез
честили його онуку. Тим часом інший фільм 
(«Російський бунт», режисер О.Прошкін) словами 

Пушкіна попереджає: немає нічого страшнішого за 
російський бунт ... 
Цікаво , що про терор як спосіб боротьби проти не
бажаних суспільних явищ ідеться також ще в двох 

фільмах, знятих у Німеччині («Тиша після 
пострілу», режисер Фольк ер ІПльондорф) і Японії 
(«Хор хлопчиків», реж. Акі ро Агато) і присвячених 
подіям приблизно одного й того ж часу - 60-ті ро
ки ХХ століття . Обидва показують трагічну долю ге
роїнь та згубність терору як засобу боротьби ... 
~"'{Ливому існуванню інтелігенції, яка не знайlWІа 

себе в нових ринкових. відносинах, присвячені стріч

ки українського режисера К.Муратової та росіянина 
В.Хотиненка («Лист в Америку» та «Страсний буль
вар>) ). Хоча у фільмі останнього також є тема рекету, 

він інакше відповідає на питання: «Що ж робити?>> . 
Попри усі важкі ситуації, в які потраrтяє герой 

філь.му, навіть із загрозою для життя , стрічка 
закінчується епізодом, який намагається показати 
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вихід ... Пізньої ночі на якомусь полі на околиці Мос
кви жевріє вогонь. Біля вогнища сидить кілька mо
дей, що ВИІ<опали забуrу в землі картоплю і печугь імі в 
гарячому попелі . На цей вогник вийшов герой філь
му. Ніч, рідна земля nід ногами дихають вічністю, 
спокоєм , дають відчуггя підтримю'І і вnевненості. 
Власне це режисер і хотів сказати. І така порада 
надійніша, ніж та, яку дає «Ворошиловський стрі
ЛОК>> . 

Насильство як ланцюгова реакція 
Два чеські й угорський фільми - «Джерело життя» 
М. Чесляра, «Ханеле» К.Кахані і «Гламор>> Ф .Гедраша 
- порушують питання насильства фашистів на при

кладі їхньої антисемітської політики. Автор «Хане
ле» розnовідає про єврейське населення об 'єктивно , 
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не витискаючи сльози з приводу «жалюгщних» лю-

дей. Виявлена повага до Їх працелюбності й зберіган
ня традицій. Живучи на селі разом з чехами, вони ви
конують одвічні обов'язки селян, засіваючи поля , 
збираючи врожаї, годуючи худобу, дехто тримає кор
чму. Показані й ортодоксальність , замкнуrість, 
безжальність старих до молодих , якщо вони порушу
ють закони предків і бажають nов' язати власне жит
тя з молоддю іншої нації. Фільми формують позитив
не ставлення до вічних <(ізгоЇв». Угорська стрічка 
Ф .Гедраша «Гламор» побудована на реальній історії 
кохання німецької дівчини й угорського єврея (йшло
ся про батьків режисера Гедраша). В лиху годину . . . . . . -· 
НlМКеНЯ ПОД1ЛЯЄ ДОЛЮ родини ЧОЛОВІка 1 ПІДТримує 11. 

Ці люди також показані з розумінням і повагою. На 
реальній і мало відомій сучасникам історії побудова
на чеська стрічка М.Чесляра «Джерело життя» . 
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Идеться про намІр вченог<rесесшця «вивести» вдос-
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кеналену людську породу 1 використати для цього 

бравих німецьких вояків і найкращих слов'янських 
дівчат. До зустрічі з призначеними «судженими» 
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дшчат виховують як шляхетних пани: навчають гар-

ним манерам, грі на фортепіано, мовам, верхсвої 
їзди. У призначений час прономерсвані пари беруть 
шлюб. Дівчата ще не знають, що їхніх немовлят від 
них заберуть і вивезугь невідомо куди для отримання 
справжнього арійського виховання. Одній дівчині 

вдалося втекти від есесівського нареченого і буги pa-
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зом з коханим євреиським хлопцем , якого чекає 

... смерть. Дитину вона народить від коханого ... Режисе-

.... • V t ри на прикладІ конкретного євреиського питання по-
~ казують, як фашизм зrвалтував людство. 
~ Ще один приклад насильства і водночас заклику бо-
~ ротьби з ним дає сербський фільм відомого актора 
~ Любича Самараджича, що виступив як режисер. «Не
~ бесний крюк» знімався під час бомбардування Сербії 
t НАТО м~л~ї ве~І-~и. Гер?й. стрічки Кай, щоб підтр~
~ МаТИ )'друзІВ 1 С)'СlДІВ дух 1 шру В перемогу, ВМОВЛЯ€ ІХ 

~ відбудувати баскетбольний майданчик, де вони гра

~ тимуrь матчі, коли аrресія закінчиться - а їй, без
.§ умовно, прийде кінець. 
~ 
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~ еи таємничии свtт ... 
· ~ Фільми пострадянського часу регіонів Кавказу і Се
~ редньої Азії несугь у собі епічні, вічнj проблеми про-

тистояння добра і зла, поганого і доброго о тодині , 
бататства і скупості , філософські ПОШ)'Ю1 сенсу життя 
(в стрічках «Політ» азейбарджапського режисера 
Альмуорадлі, «ЯНдИК» Т)'рКІ\1СНСЬКОГО режисера, ко
ЛИШНЬОЇ кияню1 Лорп Степаtrської). У фільмі «Ора

тор» узбецького режисера Ю.Рнзуєва йдеться про те, 
як в Середній Азії молоді ентузіасти Радянської влади 
вирішили змінитп обличчя старОJ(авнього реrіону. 
Гарні ідеї полою-ти душі одних і змушували підкори
тися сильній nолі іиших. Життя різко мінялося . Міс-

• • • 
цевих жителш запрошували очитися , )юнок аr·tтували 

зняти чадру як символ рабства. Фільм ноказує особли-
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востr мІсцевого типу попутника радяпськоr влади, 
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ЯКИИ намагається ИТИ В НОГ)' З ІІ ВИМОГG\М ІІ 1 В ТОІІ же 

час зберігати вірність національним традиці я м. 
Після смерті брата дві дружпшJ померлого стали 
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його дружинами, а в ньоr о була й своя . Всі вони щиро 

люблять нашого героя , з якого вийшов rарниі-'1 полу

м 'яний аrітатор-оратор ідей революції . Жінки жи

вугь разом, доnомагаючи одІ Іа одній. Немало випро

буваньдістається молодому узбекові , щоб відповідати 

вимогам нової оладв . Поруч з героїзмом показано . .. , . . 
циюзм, жорстоюсть, кар єрнзм, лицеt\.нрство Інших 

. .. .. 
солдапв революцн. 

Ці стрічки були представлені в «Панорамі» Берлін

ського Мокнародного і зібрали багато глядачів. 


